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KROK ZA KROKOM 

 
Vážení čitatelia, kolegovia, priaznivci, široká verejnosť 

Sme radi, že ste si otvorili našu Výročnú správu a že Vás zaujíma čo ponúkame, kam smerujeme 

a ako hospodárime. Rok 2022 bol konečne rokom, kedy sme sa mohli slobodne nadýchnuť 

a odhodiť masky, respirátory a pod. Je však smutné, že k tomu prispela nezmyselná vojna na 

Ukrajine. Naša práca a zameranie sa zmenilo. Je paradoxné, že práve v období COVID-u sme 

otvorili najviac sociálnych služieb. Zameranie našej práce sa však vypuknutím vojny na 

Ukrajine zmenilo. Táto vec sa nás veľmi ľudsky dotkla a preto sme od prvého dňa tejto téme 

venovali. . A to nielen materiálne, ale najmä z pohľadu duchovného. Myslím si, že mnohí ľudia 

okrem toho, že sa potrebovali najesť, mať kam skloniť hlavu, potrebovali aj Božie slovo. 

Využili sme kapacity našich materských škôl a začali sme v nich výchovno-vzdelávací proces 

aj pre deti z Ukrajiny. Zamestnali sme učiteľku, ktorá rozprávala nielen slovensky, ale aj 

ukrajinsky Naše zameranie sa na Rómov a ich problémy sa ale vojnou na Ukrajine nezmenili. 

Často počujem diskusie o segregácii Rómov v školstve. Šíria sa rôzne názory a nariadenia. 

Od roku 2022 sa snažíme pripraviť projekt pre našu službu v rómskej komunite v Trebišove.                        

Takmer sedem tisíc ľudí sústredených  do jedného miesta. Začali sme s vybudovaním  

materskej školu aspoň pre sto detí. V prvom rade sme si kládli otázky. Aké deti tam budú 

chodiť? Z centra? Z druhej strany Trebišova? Alebo tie, ktoré to majú najbližšie? Preto v tejto 

škôlke budú takmer sto percentne zastúpené rómske deti. Podobne je to so základnými školami, 

ktoré stoja v blízkosti osád a veľkých get. Školu v čínskej štvrti budú určite navštevovať 

predovšetkým čínske deti z tejto štvrte – to je pre všetkých logické. Rovnako to platí aj pre deti 

z veľkých osád.  

Nesnažme sa tým, že chceme rýchlo a za každú cenu napraviť chyby z minulosti, robiť 

opatrenia, ktoré preskakujú jednotlivé vývojové kroky. Jednoducho to nebude fungovať. 

Všetko aj my samotní prechádzame vývojom. To, čo sme schopní dnes vidieť a rešpektovať, 

sme si pred desiatimi rokmi neboli schopní ani uvedomiť. 

Dôležité je, aby všetci mali rovnaký prístup k vzdelaniu na všetkých úrovniach. 

KROK ZA KROKOM si vyžaduje trpezlivosť a čas. Oboje sa nám často nedostáva. Napriek 

tomu sa stále učím byť trpezlivý a mať dostatok viery na to, aby ma nedostatok času netlačil do 

kúta. 

Trpezlivosť je jeden z prejavov lásky. Božej lásky. Ak verím tomu, čo robím (alebo viem, že je 

to mojím poslaním, ktoré mi Boh zveril), nemusím sa ponáhľať.   

Naša Výročná správa popisuje naše aktivity v jednotlivých mestách, v ktorých pracujeme a to 

nielen sociálne služby, ale aj edukačné a v neposlednom rade duchovné služby. 

Prajem nám všetkým dni prežité v Božej priazni, v jeho láskavosti a trpezlivosti s nami. 

 

  
Josef Knoflíček, Oblastný dôstojník 
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1. ZAMESTNANCI 

 
Počet zamestnancov Armády spásy sa aj vďaka projektu z Nórskych fondov „ZMENA 21“ 

zvýšil. Teší nás, že v rámci projektu môžeme zamestnávať aj Rómov, priamo z komunít, 

v ktorých pracujeme. V roku 2022 sme zamestnávali spolu 10 Rómov. 

 

Rozdelenie zamestnancov po jednotlivých mestách a obciach: 

 

 

Ústredie Bratislava 7 

Zbor Bratislava 2 

Pezinok 8 

Plavecký Štvrtok 8 

Galanta 3 

Sládkovičovo 2 

Snina 2 odborný pracovníci s čiastkovým úväzkom 
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2. BRATISLAVA 

 
Ústredie Bratislava 

V roku 2022 sme časť roka naďalej zostali na adrese Mierová 62, Bratislava. Tieto priestory 

slúžili nielen pre Ústredie Armády spásy na Slovensku, ale aj pre Zbor Armády spásy 

v Bratislave. V rámci práce Ústredia sme začali s tvorbou smerníc. Naďalej spolupracujeme 

s externými dodávateľmi v oblasti personalistiky a účtovníctva. Koncom roku 2022 Armáda 

spásy na Slovensku získala prenájom priestorov, kde môže svoju službu prevádzkovať každý 

deň a v každom čase. 

 

 

 
 

 

 

 

Zbor Bratislava 

V Bratislave sú pravidelné nedeľné bohoslužby. Služby vedie zborový dôstojník spoločne s 

vojakmi zboru. Niekoľko rokov zboru chýbali priestory, v ktorých by mohol slúžiť 24/7. Zbor 

tak začal so službou mládeži, modlitebnými skupinami, kurzami ALFA a službou ukrajinským 

utečencom.  

 V roku 2022 sa prvýkrát uskutočnilo stretnutie všetkých dôstojníkov a pracovníkov Armády 

spásy na Slovensku. Cieľom týchto stretnutí je zjednotiť všetkých na základe Božej lásky, Slova 

z Biblie a spoločného uctievania Pána. Plánuje sa pokračovať v takýchto zhromaždeniach, 

hľadať vzájomné spoločenstvo, uctievanie a modlitbu. 

Vo svojej práci nezabúdame na ženy. Im je venovaná cielená práca, ktorá je zameraná najmä 

na rozvoj zručností, ale aj na duchovnú službu. Zbor v Bratislave pravidelne navštevuje 21 

bratov a sestier. 
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3. PEZINOK 
 

Zbor Pezinok 

Armáda spásy v roku 2022 v rámci Zboru Pezinok aktívne realizovala niekoľko projektov. Je 

to Súkromná materská škola a Súkromná výdajná jedáleň na adrese Myslenická 167, kde sa deti 

zoznamujú so základnými princípmi kresťanskej viery. Deti radi počúvajú biblické príbehy. 

Niekoľkokrát sme tu usporiadali hudobné stretnutia pre mládež a pravidelné hudobné lekcie, 

kde by sa učili spievať a hrať kresťanskú hudbu a cirkevné piesne. V Komunitnom centre 

v Glejovke sa raz týždenne konali stretnutia detského klubu "Benjamín", kde často zaznievala 

kresťanská hudba a detské piesne. Deti sa v rámci klubu zaoberali rôznymi aktivitami, či už 

manuálnymi, prípadne kultúrnymi a to najmä spevom a tancom. Nechýbali ani pravidelné 

potulky mestom, kde sa deti zoznamovali so svojim mestom, s jeho rôznymi zákutiami, 

zaujímavosťami. Nadviazali sme spoluprácu k Kultúrnym centrom Pezinok a s Centrom 

voľného času. Detského klubu sa pravidelne zúčastňovalo 20 a ž 25 detí z osady v Glejovke. 

Božie slovo sa študovalo prístupným a zaujímavým spôsobom pre deti. Každý týždeň sa tu 

konali bohoslužby pod vedením dôstojníkov. V rámci zborovej činnosti sa organizovali 
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skupinky. Bohoslužieb sa zúčastňovali obyvatelia Glejovky v pravidelnom počte od 20 do 25 

veriacich.  

 

 
 

 

Komunitné centrum 

Komunitné centrum, Glejovka 1/A, Pezinok bolo skolaudované v roku 2018. Od tohto 

momentu začala aj činnosť zameraná najmä na mládež. V roku 2021 bolo Komunitné centrum 

zaregistrované ako sociálne služby. Činnosť Komunitného centra je zameraná na prácu 

s najmenšími deťmi (1 – 3 roky), doučovanie detí najmä prvého stupňa, prácu s mladými 

matkami. Realizovali sa programy pre dospelých a zvlášť programy pre seniorov. V rámci 

projektu z Nórskych fondov spolupracujeme s Občianskym združením Prevencia AD, ktorá 

pracuje najmä s „násťročnými“ deťmi. V rámci projektu organizujeme voľno – časové aktivity 

pre deti a mládež, letné denné tábory. Veľký záujem sme zaznamenali pri cvičení Zumby, ktoré 

nám zabezpečila profesionálna cvičiteľka. Nezabudli sme ani na ručné práce, spev, tanes a iné 

voľno-časové aktivity. 

Za rok 2022 prebehlo celkovo 246 doučovaní detí 1. stupňa, 25 doučovaní detí 2. stupňa, 55 

aktivít s deťmi vo veku 1 až 3 roky, všetkých programov sa zúčastnilo (niektorých opakovane) 

1 332 klientov. Poskytli sme celkovo 1 931 krát sociálnu pomoc a to najmä materiálnu, či 

finančnú. 
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Terénna sociálna služba krízovej intervencie 

Terénna sociálna služba krízovej intervencie Pezinok bola zaregistrovaná v roku 2020. Je 

zameraná na rómsku komunitu v miestnej časti Glejovka. V tejto lokalite žije cca 150 Rómov. 

Aktívne spolupracujeme s Mestom Pezinok, štátnymi inštitúciami, Mestskou políciou, inými 

organizáciami. Armáda spásy na Slovensku je súčasťou komisie, ktorá sa zaoberá riešením 

problémov miestnych Rómov. Zameriavali sa najmä na poradenskú činnosť, sprevádzanie 

klientov, písanie žiadostí, odlžovanie a iné činnosti. V roku 2022 sme vykonali 452 intervencií. 
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Súkromná materská škola a Súkromná výdajná jedáleň, Myslenická 167 

SMŠ sa nachádza v radovej zástavbe v Pezinku časť Grinava a je mimo rómskej osady Glejovka 

Kapacita deti v SMŠ je 18 detí. V roku 2022 navštevovali našu materskú školu deti z osady 

v Glejovke, deti z mesta Pezinok a deti odídencov pred vojnou Ukrajine. Materská škola je 

poldenná. Stravu dovážame zo Základnej školy s materskou školou Orešie 3, Pezinok 

Viditeľnou výhodou materskej školy je jej vzdialenosť od osady Glejovka. Materská škola teda 

nie je priamo pri osade. ktorá nie je v osade. Z tohto dôvodu rodičia a ich príbuzní nezasahovali 

do chodu škôlky, neatakovali personál materskej školy. Deti boli v roku 2022 do materskej 

školy privážané autom Armády spásy na Slovensku a po skončení denného programu 

v materskej škole boli odvezené späť do osady. V prípade zistenia pri príchode dieťaťa do 

materskej školy akéhokoľvek ochorenia, mala učiteľka  možnosť ho ihneď poslať späť domov 

a ďalej  to riešila so sociálnym pracovníkom v  miestnom komunitnom centre, ktoré je priamo 

v osade. 

Výhoda je, že na Glejovke 1 mala Armáda spásy na Slovensku v komunitnom centre sociálneho 

pracovníka, ktorý bol v prípade potreby nápomocný pedagógovi z materskej školy. 

Materská škola je zapísaná v sieti škôl a školských zariadení. Aj z tohto dôvodu plníme 

v materskej škole požiadavky Ministerstva školstva, kultúry, vedy a športu. Máme vlastný 

vzdelávací program, ktorý sme nazvali Svetielko. Deti pripravujeme na vstup do primárneho 

vzdelávania. V roku 2022 sme mali veľmi dobrú spoluprácu s ostatnými materskými školami. 

Naše deti vystupovali na rôznych akciách organizovaných Armádou spásy na Slovensku. 
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4. PLAVECKÝ ŠTVRTOK 

 
Zbor Plavecký Štvrtok 

Zbor je umiestnený v priamom susedstve s rómskou osadou v Plaveckom Štvrtku. Služba 

prebiehala aj v Súkromnej materskej škole a Súkromnej výdajnej jedálni v Plaveckom Štvrtku 

V materskej škole Armády spásy sa deti učili spievať kresťanské piesne, mali lekcie a diskusie 

pomocou biblických príbehov. Kresťanské piesne sa hrali aj počas rôznych sviatkov. Každý 

piatok sa v zbore konal večer chvál a uctievania. Prišli všetci, ktorí chceli: dospelí, deti aj 

mládež z rómskej osady. Bohoslužby sa konali každú nedeľu. Božie slovo, chvály, modlitby a 

posolstvo evanjelia bolo počuť pri každej bohoslužbe. Raz týždenne sa konali stretnutie 

hudobného klubu, kde deti a mládež hrali a spievali kresťanské piesne. Zbor pravidelne 

navštevuje 40 – 50 bratov a sestier. 
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Terénna sociálna služba krízovej intervencie 

Terénna sociálna služba krízovej intervencie Plavecký Štvrtok bola prvá registrovaná sociálna 

služba. Je zameraná  na rómsku komunitu, ktorá má cca 900 obyvateľov. Aj v roku 2022 sme 

úzko spolupracovali s Obecným úradom. Zároveň sme spolupracovali s inými organizáciami 

tretieho sektora, ktoré sú ochotné spolupracovať pri zlepšení a skvalitnení života miestnych 

Rómov. Najväčším problémom je personálne zabezpečenie. Zameriavali sa najmä na 

poradenskú činnosť, sprevádzanie klientov, písanie žiadostí, odlžovanie a iné činnosti. V roku 

2022 sme vykonali 539 intervencií. Poskytli sme 336 krát sociálnu pomoc a to najmä materiálnu 

a finančnú. 
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Súkromná materská škola a Súkromná výdajná jedáleň Plavecký Štvrtok 

SMŠ sa nachádza tesne pri Rómskej osade v Plaveckom Štvrtku (ďalej len PŠ). Hygienou 

schválená kapacita na obe triedy je 24 detí / 12 detí na jednu triedu. 

V roku 2022 sme zaznamenali zlepšenú dochádzku do materskej školy. Zlepšila sa aj  interakcia 

s rodičmi, nakoľko boli s nimi učiteľky každý deň v kontakte. 

Vnútorné rozbroje medzi jednotlivými rodinami sa odrážali vo vzťahu k učiteľkám, pretože do 

materskej školy prichádzali aj deti zo znepriatelených rodín. Bolo veľmi náročné pracovať v 

tomto prostredí, ktoré je silne manipulatívne, závistlivé a nepriateľské. Zo strany rodičov detí 

je každá snaha o plnenie ich povinností prezentovaná ako rasizmus. Je nutné podotknúť, že sú 

tiež rodičia, ktorí si starostlivosť a vzdelávanie ich detí vážia a snažia sa dodržiavať všetky 

pravidlá a povinnosti rodičov. Práca v tejto materskej škole bola  prepojená so sociálnou 

pomocou v rodinách detí. Výhodou je, že terénny sociálny pracovník úzko spolupracoval so 

zamestnancami materskej školy. Materská škola je zapísaná v sieti škôl a školských zariadení. 

Aj z tohto dôvodu plníme v materskej škole požiadavky Ministerstva školstva, kultúry, vedy 

a športu. Máme vlastný vzdelávací program, ktorý sme nazvali Svetielko. Deti pripravujeme na 

vstup do primárneho vzdelávania. V roku 2022 sme mali veľmi dobrú spoluprácu s ostatnými 

materskými školami. Naše deti vystupovali na rôznych akciách organizovaných Armádou spásy 

na Slovensku.       
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Detský klub Armádníček  

Detský klub Armádniček (ďalej len DKA) Je veľmi dôležitý pre skoršie začlenenie dieťaťa do 

kolektívu. Navštevovali ho deti od 2,5 roka a deti, ktoré sa z rôznych príčin nedostali do 

materských škôl. Deti a rodičia sa už v tomto mladom veku učili určitým pravidlám ako napr. 

včasný príchod do DKA, ktorý je stanovený najneskôr do 8,00 hod. V DKA sa učili 

samostatnosti a edukačným prístupom  sa pripravovali na vstup do materskej školy. Do DKA 

mali prístup aj rodičia, kde sa mohli so svojimi deťmi hrať, mnohí sa potrebovali len tak 

porozprávať o svojich deťoch. Obedy v detskom klube nepodávali. Z tohto dôvodu bol otvorený 

len do 11 hod. Vnímali sme požiadavky rodičov, ktorí by  privítali, aby bol DKA otvorený tak 

ako materská škola do 13,30 hod. Armádníček pravidelne navštevovalo 10 – 15 detí 

 
 

 

 

 

5. GALANTA 

 
 

Zbor Galanta 

Bohoslužby sa konali každú nedeľu. Počas týždňa bol k dispozícii hudobný klub pre deti                

a mládež. V lete bol v Galante zorganizovaný kresťanský detský tábor pre deti zo sociálne 

slabších rodín. Zborová činnosť bola zameraná aj na odídencov pred vojnou na Ukrajine, 

nakoľko obidvaja zborový dôstojníci rozprávajú rusky. Zo všetkých našich stredísk, práve 
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v Galante sa rozvinuli najlepšie vzťahy smerom k odídencom. Zbor pravidelne navštevuje 25 – 

28 bratov a sestier. 

 

 
 

 
 

 

 

Terénna sociálna práca krízovej intervencie 

Terénna sociálna služba krízovej intervencie Galanta bola zaregistrovaná v roku 2020. Našimi 

klientmi boli aj v roku 2022 Rómovia z troch lokalít mesta Galanta (Matúškovská cesta, Z. 

Kodálya, Dvor Garažd). Klientmi boli aj Rómovia z mestskej časti Nebojsa. Ďalšími klientmi 

boli ľudia bez domova, ktorí žijú na území mesta Galanta, ale aj ďalší občania mesta Galanta, 

ktorí naše služby potrebujú. Úzko sme spolupracovali s mestom Galanta, Úradom práce 

sociálnych vecí a rodiny, Sociálnou poisťovňou a inými organizáciami tretieho sektoru.   

Od roku 2020 sa v Galante pokúšame otvoriť Nocľaháreň a Denné nízkoprahové centrum. 

Naďalej poskytujeme pre ľudí bez domova možnosť v rámci Denného centra sa osprchovať, 

oprať si veci a pripraviť si jedlo. V roku 2022 sme podpísali s Úradom práce, sociálnych vecí 

a rodiny Galanta novú zmluvu o zriadení Chráneného pracoviska pre jedného občana s ťažkým 

zdravotným postihnutím. Zameriavali sa najmä na poradenskú činnosť, sprevádzanie klientov, 

písanie žiadostí, odlžovanie a iné činnosti. V roku 2022 sme vykonali 779 intervencií. 

V rámci sociálnej práce poskytujeme aj materiálnu (najmä potravinovú) pomoc. Spolu sme 

takúto pomoc poskytli 3 664 krát. 
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6. SLÁDKOVIČOVO 

 
Zbor Sládkovičovo 

V Sládkovičove sa každý týždeň organizovala zborová služba. V neďalekej obci Jelka bola 

založená domáca skupina, kde prebiehalo štúdium Biblie. Neskôr sa Rómovia z Jelky 

premiestnili do zboru v Sládkovičove. Zboroví dôstojníci zo Slovenska zabezpečovali/viedli aj 

online biblickú hodinu pre veriacich Slovákov, ktorí žijú v Anglicku. V rámci zborovej činnosti 

sa v Sládkovičove uskutočnili Letné tábory nielen pre deti zo Sládkovičova, ale aj Pezinka, 

Galanty a Plaveckého Štvrtka. Bohoslužby pravidelne navštevuje 30 bratov a sestier. 
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Terénna sociálna práca krízovej intervencie 

Terénna sociálna služba krízovej intervencie Sládkovičovo bola zaregistrovaná v roku 2021. 

Klientmi boli v roku 2022 obyvatelia rómskej komunity v mestskej časti Kasárne. Ide o cca 300 

obyvateľov. Aj tu sme úzko spolupracovali s Mestom Sládkovičovo, s Mestským podnikom 

služieb Sládkovičovo a štátnymi úradmi. Zameriavali sa najmä na poradenskú činnosť, 

sprevádzanie klientov, písanie žiadostí, odlžovanie a iné činnosti. V roku 2022 sme vykonali 

230 intervencií. 

V rámci sociálnej práce poskytujeme aj materiálnu pomoc. Spolu sme takúto pomoc poskytli 

447 krát. 

 

 
 

7. SNINA 
 

V roku 2022 sme pokračovali v spolupráci s Mestom Snina pri realizácii projektu z Nórskych 

fondov, ktorý bol zameraný na rómsku komunitu v meste Snina. Armáda spásy na Slovensku 

bol jedným s partnerom tohto projektu. Naši dvaja zamestnanci tu vykonávali odbornú 

poradenskú činnosť. Vďaka tomuto projektu sa Armáda spásy na Slovensku ešte v roku 2021 

požiadala o svoj vlastný projekt, ktorý sme nazvali „Zmena 21“. 

 

 

 

 

8. TREBIŠOV 
 

Od roku 2022 sme začali spoluprácu s Mestom Trebišov pri riešení zdanlivo nevyriešiteľných 

problémov v rómskej osade v meste Trebišov. Našim zámerom v meste Trebišov bolo zriadenie 

súkromnej materskej školy, zriadenie Komunitného centra a registrácia terénnej sociálnej 

služby krízovej intervencie. Na tomto sme sa dohodli aj s predstaviteľmi mesta. Pevne veríme, 

že v roku 2023 a následne v roku 2024 sa nám podarí realizácia našich zámerov. 
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9. PRÁCA S ODÍDENCAMI PRED VOJNOU NA UKRAJINE 
 

Ako sme už spomenuli vyššie s prácou s odídencami pred vojnou na Ukrajine sme začali hneď 

po vypuknutí konfliktu a s príchodom prvých odídencov. Po prvotných návštevách hraníc sme 

v spolupráci s mestami monitorovali počty odídencov v jednotlivých mestách, kde pracujeme. 

Nakoniec sme sa zamerali na prácu s odídencami najmä v Bratislave, Galante a v Pezinku. 

Veľkou výhodou bolo, že dvaja naši zamestnanci sú pôvodom z Moldavskej republiky 

a vynikajúco vedia po rusky a po nejakom čase aj ukrajinsky. Po prvých momentoch, kedy sme 

hľadali spôsob ako najlepšie odídencom pomôcť, sme sa rozhodli, že sa zameriame na 

konkrétne rodiny a na konkrétnu pomoc pre nich. Nechceli sme len anonymne položiť múku, 

či chleba na ubytovni. Našou snahou bolo s týmito ľuďmi nadviazať kontakt a priviesť aj do 

Zboru. Veľmi sa nám darilo najmä v Bratislave a v Galante. Okrem materiálnej pomoci sme 

odídencom poskytovali aj poradenstvo a čo bolo veľmi dôležité pre 10 ukrajinských detí sme 

vytvorili podmienky na vstup do našej Súkromnej materskej školy a Súkromnej výdajnej 

jedálni v Pezinku. Zamestnali sme jednu učiteľku a jednu asistentku, ktoré bola z radou 

odídencov. Deti z Ukrajiny sa mali možnosť integrovať a začať sa zoznamovať so slovenčinou  

The biggest problem of the MRC is the almost 100 per cent unemployment, which multiplies 

poverty, underdevelopment, 

vandalism and criminality, 

compounded by alcoholism, 

tobaccoism, drug addiction, 

inhalation of volatile 

substances and gambling. 

Children grow up in 

desperate hygienic 

conditions, without positive 

behavioral examples and 

without basic hygiene habits from long term to lifelong unemployed parents (Source: 

https://www.unilabs.sk/clanky-invitro/romovia-co-o-nich-vlastne-vieme).  

It was the vandalism of 

members of the MRC that 

caused the floor of the flat in 

one of the housing blocks in 

the area of MRC to be raided 

in the early morning hours of 

15 November 2022. The 

reason for this collapse is the 

long-standing unsustainable 

use of the flats by its 

occupants. The statics of the building are therefore compromised and the residents can no longer 

use their flats. On 15.11.2022 the representatives of the city have declared an emergency 

situation in this regard and the fate of 

these people is the subject of regular 

meetings of the city's crisis staff. The 

priority in this whole crisis situation is 

to take care of its residents and provide 

them with a roof over their heads. The 

49 tenants of the apartment building in 

question, including young children, 

women, the elderly and the sick, are 
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Celkovo sme poskytli pomoc a aktívne sme pracovali s cca 220 rodinami. Poskytlo sa viac ako 

2 500 intervencií.  

 

 
 

 
 

 

 

10. POJEKT Z NÓRSKYCH FONDOV „ZMENA 21“ 

 
Armáda spásy na Slovensku mala v roku 2022 jedinečnú príležitosť slúžiť núdznym v rámci 

veľkého projektu z Nórskych fondov pod názvom "Zmena 21", ktorého cieľom je osloviť čo 

najviac ľudí a priviesť ich ku Kristovi.  

Armáda spásy na Slovensku, prostredníctvom Projektu Zmena 21, reaguje na viacnásobné 

výzvy, ktoré sa týkajú riešena inklúzie Rómov do spoločnosti a pomáha pri odstraňovaní 



 18 

prekážok, ktoré tento proces spomaľujú. Projekt sa realizuje v lokalitách Plavecký Štvrtok a 

Pezinok-Glejovka, v spolupráci s Armádou spásy v Nórsku, o.z. Prevencia AD a Bratislavským 

samosprávnym krajom. Projekt zahŕňa päť intervenčných oblastí – Zdravie, Bývanie, 

Vzdelávanie, Zamestnanosť a Nediskriminácia. V Projekte je zamestnaných 14 pracovníkov, z 

toho je zamestnaných 10 Rómov. 

Popis aktivít v intervenčných oblastiach 

Sociálna práca s rodinami a jednotlivcami; workshopy Cesta nádeje, ktoré poskytnú cielené 

služby marginalizovaným rodinám. 

Zavedenie metód, podporujúcich zvyšovanie zamestnateľnosti; motivačné pohovory; 

hodnotové otázky; poradenstvá zamerané na klienta; diskusie medzi účastníkmi a školiteľmi; 

školenia zamerané na celoživotné vzdelávanie; kurzy finančnej a IT gramotnosti; podpora v 

procese uchádzania sa o zamestnanie, vrátane vypracovania životopisu. 
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Šport a voľnočasové aktivity ako neformálne školenie životných zručností; úlohy a 

zodpovednosti ako tréneri, rozhodcovia, manažéri a správcovia; podpora pozitívneho rastu 

osobnosti a abstinencia od drog.  .  

Kurzy vzdelávania pre dospelých a deti v prevencii sociálnej patológie; propagácia zdravého 

životného štýlu; kurzy v oblasti zamestnanosti a životných zručností; výzvy súvisiace s 

úlohami a zodpovednosťami v ich rodinách a komunitách; identifikácia zdravotných 

problémov, ako je závislosť, zdravie zubov, hygiena.  

Prevedenie nevyhnutných úprav v obydliach, aby školáci mali podmienky na učenie v 

domácnosti.        

Aplikovanie konceptu Sociálnej inklúzie Rómov BSK 2020–2030 a vydanie Monografie 

výskumu kvality života v oblasti telesného a duševného zdravia; sociálne vzťahy; životné 

prostredie; nezávislosť a spiritualita; identifikácia prekážok a potenciálov na zvýšenie kvality 

života. 
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11. VÝNOSY A NÁKLADY 

Výnosy Ústredie 

Zbor 

Bratislava 

Komunitné 

centrum 

Plavecký 

Štvrtok 

Komunitné 

centrum 

Pezinok 

Zbor 

Galanta 

Zbor 

Sládkovičovo 

Súkromná 

materská 

škola 

Plavecký 

Štvrtok 

prijaté dary 

(646) a 

príspevky 

(663) 10 141 € 13 949 € 12 609 € 1 309 € 4 373 € 3 343 € 6 547 € 

prijaté dary z 

Armády spásy 

v zahraničí 360 643 €  16 586 €  2 500 €   

príspevky z 

podielu 

zaplatenej dane 

(665)  429 €       
dotácie VUC, 

obce, verejné 

zdroje (691)  5 365 €  2 636 € 5 016 € 3 892 €  89 219 € 

iné, ostatné 

výnosy 

(nezahrnuté v 

predošlých 

riadkoch) 22 583 €  6 750 € 28 € 262 € 90 € 180 € 

SPOLU 399 161 € 13 949 € 38 581 € 6 353 € 11 027 € 3 433 € 95 946 € 

        

Náklady        
spotreba 

materiálu a 

energie, opravy 

a udržiavanie 

(501+502+511) 41 610 € 7 246 € 12 661 € 18 303 € 19 899 € 6 966 € 23 553 € 

cestovné (512) 7 499 €  547 € 113 € 679 € 99 € 112 € 

služby, náklady 

na 

reprezentáciu 

(513+518)  85 014 € 4 199 € 815 € 1 371 € 1 378 € 15 894 € 2 714 € 

mzdové 

náklady (521)  54 861 € 14 666 € 1 297 € 5 245 € 38 251 € 2 422 € 53 639 € 

odvody a 

ostatné 

sociálne 

náklady (524-

528)  49 639 € 5 755 € 357 € 1 909 € 17 315 € 990 € 21 974 € 

poskytnuté 

dary / 

príspevky 

fyzickým aj 

právnickým 

osobám 

(546+562-567)  1 511 € 684 € 5 103 € 3 619 € 190 € 1 382 € 231 € 

odpisy (551)  13 132 €  7 721 € 5 404 € 5 568 €  1 505 € 
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iné, ostatné 

náklady 

(nezahrnuté v 

predošlých 

riadkoch) 21 931 € 78 € 1 931 € 1 454 € 786 € 5 383 € 1 139 € 

SPOLU 275 197 € 32 627 € 30 432 € 37 419 € 84 067 € 33 135 € 104 868 € 

        

Daň z príjmov 0 € 0 € 0 € 0 € 0 € 0 € 0 € 

Výsledok 

hospodárenia 123 964 € -18 679 € 8 149 € -31 065 € -73 040 € -29 703 € -8 922 € 

Výnosy 

Pezinok 

Škôlka 

Projekt 

"Zmena 

21" NF Snina 

Projekt 

pomoc 

odídencom SPOLU 

prijaté dary 

(646) a 

príspevky 

(663) 
10 991 €   221 € 63 482 € 

prijaté dary z 

Armády spásy 

v zahraničí 
   118 240 € 497 968 € 

príspevky z 

podielu 

zaplatenej dane 

(665)  
    429 € 

dotácie VUC, 

obce, verejné 

zdroje (691)  
30 645 € 321 426 € 3 240 €  461 439 € 

iné, ostatné 

výnosy 

(nezahrnuté v 

predošlých 

riadkoch) 
 345 €  20 € 30 258 € 

SPOLU 
41 636 € 321 771 € 3 240 € 118 481 € 1 053 578 € 

 
     

Náklady 
     

spotreba 

materiálu a 

energie, opravy 

a udržiavanie 

(501+502+511) 
12 481 € 51 053 €  29 025 € 222 798 € 

cestovné (512) 
4 € 3 421 €  82 € 12 557 € 

služby, náklady 

na 

reprezentáciu 

(513+518)  
17 589 € 10 519 € 336 € 384 € 140 213 € 

mzdové 

náklady (521)  
26 970 € 139 386 € 8 877 € 4 414 € 350 029 € 

odvody a 

ostatné 
7 768 € 56 287 € 2 932 € 6 236 € 171 162 € 
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sociálne 

náklady (524-

528)  

poskytnuté 

dary / 

príspevky 

fyzickým aj 

právnickým 

osobám 

(546+562-567)  
 373 €  1 059 € 14 152 € 

osobitné 

náklady / 

náklady 

cieľových 

skupín (547)  
    0 € 

odpisy (551)  
285 €   3 164 € 36 778 € 

iné, ostatné 

náklady 

(nezahrnuté v 

predošlých 

riadkoch) 
216 € 187 €  3 854 € 36 959 € 

SPOLU 
65 312 € 261 227 € 12 146 € 48 218 € 984 648 € 

 
     

Daň z príjmov 
0 € 0 € 0 € 0 € 0 € 

Výsledok 

hospodárenia 
-23 676 € 60 544 € -8 906 € 70 263 € 68 930 € 


